



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.**

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

На кубок районной газеты



В прошедшую субботу самые творческие люди, почитатели шахмат собрались в спортивном комплексе ДЮСШ: кто-то с твердым намерением участвовать в этом турнире, кто-то -просто "по-

болеть" за своих, подначивать, подзадорить. Участники распределились на 10 команд по 4 игрока. Борьба разыгралась на поле "белых и черных" не шуточная. На этом поле не нужно ни весовых категорий,

бое внимание, именно для него в банке разрабатываются большинство новых услуг, именно для него открываются новые офисы. По объему привлекаемых средств клиентов и выдаваемых кредитов, также как и по объему собственного капитала, УралСиб среди более тысячи российских банков входит в первую десятку.

ни возраста, ни сила, нужны холодная логика и точный расчет. Хотя нельзя было предугадать ход событий, бурибаевцы с самого начала показали себя потенциальными игроками (Х.Альбаков, Р.Курбанов, Р.Матушкин, Е.Попова). Достойную игру вели команды ЦРБ, ПЧ-93, ДРСУ. Хорошо порекомендовали себя и новички турнира -команды хозяйств "Красное знамя" и "Красный доброволец".

В итоге места распределились так: на I-ое место вышли бурибаевцы, II место досталось чемпионам прошлого года — команде редакции газеты "К новой жизни", III место -команде районного Общества инвалидов под руководством Шафката Габбасова.

На снимке: момент игры.
Фото И.Узбекова.

нальных менеджеров, а главное - всегда присутствовало стремление совершенствоваться и двигаться дальше. Именно УралСибу в конце 2001 года первому в посткризисной России европейские финансовые институты предоставили крупный необеспеченный кредит. Необеспеченный - это значит основанный ис-

влекаемые из-за рубежа, направляются на развитие промышленных предприятий российских регионов, а это, в конечном итоге, новые рабочие места, повышение производственного потенциала и улучшение социально-экономического положения регионов в целом.

На рубеже своего десятилетия УралСиб поставил

себе цель -стать лучшим универсальным банком страны. Он выбрал стратегию ресторанов Макдональдс, только в сфере финансов. Это значит, что любой человек в любом городе, где работает УралСиб, сможет получить любую услугу из стандартного набора банка. "Стандартный" -не значит "ординарный", это значит тщательно продуманный, проверенный и необходимый набор услуг одинакового уровня и качества, который очень быстро и эффективно можно внедрить в каждом офисе банка каждого города.

Вот как это происходит на практике. В последнее время УралСиб резко активизировался на рынке потребительского кредитования. Это проявилось в том, что во всех офисах внедрены программа "автомобиль в кредит", услуги экспресс-кредитования, позволяющие человеку с небольшим доходом получить кредит на покупку необходимых вещей всего за один день, кредитование владельцев пластиковых карт банка.

Но в банке понимают, что намного эффективнее дать людям не деньги, а возможность заработать. Перефразируя народную мудрость, можно накормить голодного рыбой, а можно научить его самого ловить рыбу. В УралСибе разработана специальная программа кредитования малого бизнеса и предпринимательства, которая позволяет без бюрократических проволочек получить кредит на развитие собственного бизнеса.

Или другая услуга -коммунальные платежи. УралСиб внедряет автоматизированную систему приема платежей от населения, которая позволяет получать информацию от поставщиков услуг и принимать платежи в их пользу, в том числе платежи

Банку УралСиб - 10 лет

В чем причины успеха УралСиба? Попробуем разобраться. Развивать бизнес в России без административных ресурсов и различных форм благоприятствования считается невозможным. Однако УралСиб за короткое время сумел совершить рывок в своем развитии и смог, не прибегая к каким-либо рычагам давления, создать одну из самых развитых сетей и мощную клиентскую базу. Это стало возможным потому, что использовались самые эффективные и современные банковские технологии, работала команда профессио-

нальных менеджеров, а главное - всегда присутствовало стремление совершенствоваться и двигаться дальше. Именно УралСибу в конце 2001 года первому в посткризисной России европейские финансовые институты предоставили крупный необеспеченный кредит. Необеспеченный - это значит основанный ис-

Мелочи жизни

Если пыльные электрические лампочки регулярно протирать тряпкой, смоченной в нашатыре, можно сэкономить до 40% электроэнергии .

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Зеленый -цвет травы и листьев. У многих народов символизирует юность, надежду и веселье, хотя порой и незрелость, недостаточное совершенство. Зеленый цвет предельно материален и действует успокаивающее, но может производить и угнетающее впечатление (не случайно тоску называют "зеленой", а человек от злости "зеленеет").

Истины

Вторая свежесть -вот что вздор! Свежесть бывает только одна -первая, она же последняя.

Булгаков.

№ 37 (8860)

ЧЕТВЕРГ

3

АПРЕЛЯ

2003 год

Спортивный календарь апреля

5 апреля -районные соревнования по настольному теннису (2+1), гиревому спорту, армрестлингу среди школьников, посвященные Всемирному дню здоровья.

8 апреля -жеребьевка и начало соревнований по баскетболу среди коллективов районного центра (спортивный зал АСШ № 1, начало в 18.30).

12 апреля -командное первенство района по шахматам среди КФК (2+1).

19 апреля -открытие летнего спортивного сезона. Легкая атлетика (школьники-бег на 100, 400, 1500 м, прыжки в длину с места, эстафета 4х100 м).

-лично-командное первенство района по настольному теннису среди команд хозяйств района (2+1) (11.00 час., ДЮСШ).

26 апреля -1-й районный фестиваль национальных видов спорта среди команд хозяйств района. В программе: национальная борьба (школьники и взрослые); гиревой спорт (взрослые); армспорта (мужчины и женщины).

Спорткомитет,

за квартиру, свет, газ, телефон, интернет и пр. Такая система успешно апробирована банком и уже действует в Кемерово, Новосибирске, Ижевске, Уфе, Стерлитамаке и внедряется во многих других городах. На очереди -внедрение социально-ориентированных услуг по выплате пенсий и социальных выплат, развитие систем дистанционного банковского обслуживания, когда любой клиент, владеющий телефоном или интернетом, не выходя из дома или офиса, сможет получать любые банковские услуги.

Сегодня цель банка -стать еще надежнее, еще ближе и доступнее клиентам, внедрять самые передовые современные технологии, становясь лучшим розничным банком для клиентов, банком для всей страны.

10 лет для российского банка -это уже солидный возраст, и в то же время, это возраст расцвета и больших перспектив. Не останавливаться на достигнутом, двигаться дальше -к новым направлениям и географии бизнеса, новым возможностям -вот девиз банка УралСиб, ведущий его к вершинам финансового рынка.

А.Мустафин,
управляющий отделением ОАО УралСиб в с.Акъяр.

Календарь



4 апреля
Восход
Заход
Долг. дня



5 апреля
Восход
Заход
Долг. дня

Новости БАШКОРТОСТАН

ПРЕЗИДЕНТ БАШКОРТОСТАНА ПРИНЯЛ АДЕГАЦИЮ ОАО «ГАЗПРОМ»

Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов принял в Доме Республики делегацию ОАО «Газпром» во главе с заместителем председателя правления ОАО «Газпром» Александром Ананьевым. В составе делегации были также начальник Департамента по транспортировке, подземному хранению и использованию газа Богдан Будзулак, заместитель начальника Департамента по работе с регионами Российской Федерации Владимир Кошель.

В беседе принял участие генеральный директор ОАО «Уфимское моторостроительное производственное объединение» Валерий Лесунов.

МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПРОВЕЛ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

Согласно графику выездных приемов граждан руководством МВД РБ в селе Верхние Татышлы Татышлинского района выездной личный прием граждан провел министр внутренних дел РБ генерал-лейтенант Рафаил Диваев. К министру обратились семь человек. Одно обращение по факту ДТП было рассмотрено на месте, а заявителю рекомендовано обратиться в суд. Заявления остальных граждан были зарегистрированы в секретариате МВД РБ и переданы на исполнение начальникам управлений и отделов министерства.

НА АДА ВЫШАИ РЫБОЛОВЫ

В Бакалинском районе прошли соревнования по подледному лову рыбы, в которых приняли участие около 100 человек от восьми до семидесяти пяти лет. Чемпионом среди мужчин стал житель деревни Стары Маты Игорь Романов, улов которого за отведенные три часа составил 6,2 кг. Среди женщин победительницей стала учительница Ахмановской школы Татьяна Максимова.

В РЕСПУБЛИКЕ НЕ ОТРЕМОНТИРОВАНО СВЫШЕ ТЫСЯЧИ ТРАКТОРОВ

Как было отмечено совещанием главных инженеров, работников инженерной службы АПК, которое прошло в Министерстве сельского хозяйства Башкортостана, сейчас в республике не охвачены ремонтами свыше тысячи тракторов. Так, в Баймакском районе все еще не отремонтированы почти четверть неисправных тракторов. Плохо идет ремонт также в Балтачевском (там ждут начала ремонта 43 тракторов), в Белокатайском (32), Бирском (57), Дуванско (46), Зилаирском (83), Иглинском (36), Ишимбайском (39), Мишкинском и Нуримановском (по 30), Салаватском (65) и Учалинском (45 тракторов). Всего на сегодня по республике техническая готовность тракторов составляет 80 процентов, а в таких районах, как Архангельский, Белокатайский, Нуримановский, Зилаирский, Калтасинский, Мишкинский, показатели ниже 70 процентов. «Пальму первенства» держат салаватцы, они поставили на линейку готовности лишь 43 процента тракторного парка.

(«Башинформ»).

6 апреля 2003 года исполняется 40 лет со дня образования следственных подразделений в ОВД СССР. С этого дня идет отчет работы нового структурного подразделения в системе МВД. Следственные подразделения ОВД осуществляют предварительные расследования уголовных дел в форме предварительного следствия. Предварительное следствие проводится правомочными на то должностными лицами -следователями, деятельность которых направлена на установление объективной истины по уголовным делам, заключающаяся в раскрытии преступлений, изобличении виновных, создании условий для правоохранительного разрешения каждого уголовного дела. Предварительное следствие, как составная часть уголовного судопроизводства, имеет свои задачи. Они состоят в быстром и полном раскрытии каждого преступления, изобличении виновных в совершении преступления, создании необходимых условий для полного и всестороннего рассмотрения уголовного дела судом, обеспечении возмещения причиненного преступлением материального и имущественного ущерба, выявления по каждому уголовному делу причин и условий, способствующих совершению преступления, и принятия мер по их устранению.

Накануне этой даты наш корреспондент беседовал с временно исполняющим обязанности заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения при Хайбуллинском

40 лет со дня образования следственных подразделений в ОВД

На страже правопорядка



РОВД капитаном юстиции Камилем Клариковичем Тимашевым.

К.Тимашев в органах внутренних дел работает с 1986 года, в следствии с 1991 года, окончил Академию управления МВД РФ в г.Москве.

Корр.- Не для кого не секрет, что работа следователя требует от сотрудника много: и юридической, и психологической подготовленности, ответственности перед законом и безупречной службы, соблюдения кодекса чести. Расскажите, пожалуйста, о составе следственного отделения и условиях работы.

- В настоящее время при Хайбуллинском РОВД существует следственное отделение в составе 6 сотрудни-

ников. Коллектив отделения относительно молодой, 5 следователей имеют стаж работы до 3-х лет, но все это компенсируется тем, что 4 сотрудника имеют высшее юридическое, 2 сотрудника среднее-юридическое образование, и главное, у каждого есть стремление работать и повышать свой профессиональный и образовательный уровень. Работа следователей связана с выездами в составе следственно-оперативных групп на места происшествия в любое время суток, несмотря на погодные условия, расследовать уголовные дела в точно намеченные сроки, без нарушения сроков расследования, в связи с чем приходится работать и в свое личное время.

Корр.- По традиции в день праздника отмечают луч-

ших по профессии.

- Особо хочется отметить работу опытных следователей следственного отделения, таких, как старшего лейтенанта юстиции Р.Р.Рахматуллина, следователей старших лейтенантов юстиции Е.Н.Зуевой, А.Ф.Рахматуллиной, которые работают не считаясь с личным временем, в процессе работы усваивая азы работы следователя и делясь своим опытом с более молодым пополнением следственного отделения лейтенанта юстиции Р.З.Байгускаровым и А.В.Билаловой. Остается пожелать всем следователям отделения упорства, целеустремленности в решении поставленных перед ними задач, пожелать семейного благополучия, здоровья и счастья в личной жизни.

Корр.- И конечно же,

нельзя не вспомнить ветеранов следственного отделения при РОВД.

-Долгое время следователями Хайбуллинского РОВД в разные годы работали майор милиции Ибрагим Шамсутдинович Багишаев, майор милиции Владимир Леонидович Якушев, майор милиции Хурмат Ахметзярович Аскarov, подполковник милиции Александр Михайлович Худалеев и майор юстиции Александр Иванович Сычев. Особо хочется отметить бывшего заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения, майора юстиции Айдара Ражаповича Кашкарова, который, хотя и находится на заслуженном отдыхе, является внештатным наставником, активно участвует в проводимых занятиях по служебной подготовке и передает свой опыт следователям. В коллективе добрым словом вспоминают работавшего старшим следователем РОВД капитана юстиции Марата Ахметкиревича Илимбетова, который, в буквальном смысле слова, отдал свою жизнь находясь на посту, на рабочем месте, на его здоровье сказалась напряженность работы следователя, полная самоотдачи работы и верность своему долгу.

Корр.- Камиль Кларикович, спасибо вам за беседу и, поздравляя Вас и ваших подчиненных с профессиональным праздником, хочется пожелать, чтобы вы и впредь все силы, имеющиеся знания и опыт направляли делу укрепления законности и правопорядка, на борьбу с преступностью в районе. Дальнейших Вам успехов в нелегком труде, здоровья, благополучия, мира и счастья в ваших семьях.

Записал Талгат Ишемгулов.

На снимке: сотрудники следственного отделения при Хайбуллинском РОВД.

Правовой ликбез

Просите адвоката

«Вы имеете право на адвоката. Вы имеете право хранить молчание. Все, что вы скажете, может быть обращено против Вас ...», - с такими словами непременно обращаются в зарубежных боевиках полицейские чины к задержанным, защекливая за спиной стальные наручники.

Во всех странах мира профессиональные защитники в лице адвокатов представляют интересы подозреваемых и обвиняемых, обладают статусом самостоятельного участника уголовного судопроизводства и выступают в уголовном процессе, хотя и в интересах подзащитного, но и от своего имени.

Работа адвоката важна с первых часов и даже минут задержания его подзащитного, когда следствием формируется большая часть доказательств обвинения и решается вопрос о назначении меры пресечения. Не случайно уголовные дела чаще всего прекращаются по различным основаниям, как говорят сами следователи, «разваливаются», именно на стадии предварительного следствия, а не в судебной инстанции, хотя, казалось бы, все должно происходить наоборот. Жизнь и практика показывают, что настойчивый и умный адвокат успешно может противостоять некомпетентности, «политическим мотивам» при принятии решений по уголовным делам,

милицейскому произволу. Право на защиту закреплено в ч.1 ст.48 Конституции РФ: «Каждому гарантировается право получения квалифицированной юридической помощи, в случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно».

В ст.49 УПК РФ содержится перечень лиц, которые могут участвовать в уголовном процессе в качестве защитника. «В качестве защитника допускаются адвокаты. По определению или постановлению суда в качестве защитника могут быть допущены наряду с адвокатом один из близких родственников обвиняемого или иное лицо, о допуске которого ходатайствует обвиняемый. При производ-

стве у мирового судьи указанное лицо допускается и вместо адвоката». Время вступления адвоката в уголовный процесс определено ч.3 ст.48 Конституции РФ: «Каждый задержанный, заключенный под стражу, обвиняемый в совершении преступления имеет право пользоваться помощью адвоката (защитника) с момента соответственного задержания, заключения под стражу, или предъявления обвинения». Провозглашенное Конституцией РФ обеспечение подозреваемому и обвиняемому права на защиту конкретизируется ст.49 УПК РФ: «Задача допускается к участию в деле с момента вынесения постановления о привлечении лица в качестве обвиняемого, с момента фактического задержания (т.е. момента доставки в РОВД). Если явка защитника, избранного подозреваемым или обвиняемым, невозможна в течение 24-х часов с момента задержания или заключения под стражу, лицо, производящее дознание, следователь, прокурор, вправе предложить подозреваемому или обвиняемому пригласить другого защитника либо обеспечивать ему защитника через юридическую консультацию.

Статья 50 УПК определяет порядок приглашения, назначения и замены защитника. Так, защитник приглашается непосредственно обвиняемым или его законным представителем. Как правило, когда подозреваемый находится в изоляторе временного содержания, непосредственно перед первым допросом следователь обязан знакомить подозреваемого с его правами, в том числе с правом пользоваться услугами профессионального защитника, о чем делается отметка на отдельном бланке либо в протоколе допроса. При этом следователь дабы не утруждать себя вызовом адвоката, старается убедить подозреваемого, что адвокат ему не нужен, что присутствие адвоката на данном этапе ни на что не влияет и что участие адвоката стоит много денег и времени. Следователь старается, чтобы подозреваемый собственноручно перед допросом написал заявление со следующей записью «На данном этапе в услугах адвоката не нуждаюсь и это не связано с моим финансовым положением», чего категорически нельзя делать, и выше рассматривалось к каким последствиям могут привести такие заявления и надо всегда помнить, что следователь и дознаватель в подавляющем большинстве случаев старается предъявлять вам обвинение, в

этом заключается смысл и содержание его работы. Адвокат может быть приглашен и другими лицами по поручению или с согласия подозреваемого (обвиняемого), когда последний задержан милицией. По заявлению подозреваемого следователь обязан обеспечить участие адвоката. В случае, если указанный обвиняемым (подозреваемым) адвокат в течение длительного срока не может вступить в дело, следователь, как уже говорилось, предлагает обвиняемому (подозреваемому) пригласить другого защитника, либо имеет право назначить другого адвоката из ближайшей юридической консультации.

Несоблюдение органами предварительного расследования требований УПК РФ и Конституции РФ о праве на защиту и об обязательном участии защитника признается судами существенным нарушением уголовно-процессуального закона, влекущим вынесение оправдательного приговора или отмену приговора.

В следующей статье будет разъяснено, что такое недопустимые доказательства.

По всем возникающим вопросам просим обращаться в Хайбуллинскую юридическую консультацию по адресу: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 40, тел. 2-14-59. Ф.Ишильдин, адвокат.

Активисты женского движения в лице членов районного Совета женщин, председатели женсоветов и представители местных администраций, заместители главы администрации района встретились за «круглым столом». Основная цель этого мероприятия заключалась в совместном поиске путей приобщения населения к здоровому образу жизни. Вела «круглый стол» председатель районного совета женщин, редактор районной газеты «К новой жизни» С.К.Габитова.

Ведущая. - Издавна женщины составляли основу идеологического фундамента нации. К материнскому долгу наш народ всегда относился бережно и с огромным уважением. Духовые и моральные ценности, народные традиции и обычаи передавались из поколения в поколение именно через мать, женщину.

На женщине лежит огромная ответственность, потому она должна иметь способность, умение выстоять в жизни, дать жизнь ребенку и воспитать достойного гражданина.

Объявление 2001 года Годом матери, 2002 года - Годом здоровья, 2003 года - Годом спорта и здорового образа жизни логично. Оно раскрыло назревшую в этом потребность всего общества, так как проблемы материнства и здоровья, а вместе с тем и семьи - сегодня наиболее острые проблемы современности.

Конечно, проблемы семьи, материнства, детства и воспитания одними словами, конференциями, указами, постановлениями не решить. Необходима повседневная целенаправленная работа на местах с конкретной семьей, матерью, ребенком.

Сегодня мы собрались поговорить на тему: «О роли женсоветов в реализации Указа Президента РБ о Годе спорта и здорового образа жизни».

ЗОЖ - это современно. Понятие образа жизни включает в себя буквально все: профессиональную принадлежность, распоряжаясь дня, как человек отдаляет, чем заполняет свое свободное время, каково его семейное положение, какое место занимают в его жизни физический труд, спорт и физкультура, как он относится к спиртным напиткам, курению и т.д.

Сегодняшняя наша задача: как побудить людей к здоровому активному образу жизни, к отказу от вредных привычек? Ведь от этого выигрывают и отдельный человек, и общество в целом.

Р.Х.Ильясова -заместитель главы администрации района.

-Структурные и социальные изменения последних десяти лет в нашей стране привели к фундаментальным экономическим утратам и катастрофическому снижению человеческого потенциала. Коэффициент жизнеспособности населения, по данным Всемирной организации здравоохранения ЮНЕСКО, составляет в России 1,4 балла по 5-ти бальной шкале...

С 1992 года по 2000 год в 65 субъектах РФ сократилась численность населения, а в 2000 году рост числа умер-

тель главы администрации района.

-Я хочу сказать, что выполнению этого Указа Президента РБ администрация района уделяет большое внимание. Для нас молодежная политика и политика физкультуры, спорта -это две неотъемлемые части. Поэтому, когда финансируем, мы особую корректировку не вносим. В 2001 году мы расходовали по линии молодежной политики -177 тысяч рублей, по физи-

Р.Р.Аллагулова, начальник РОО.

-Рекомендовано включить в действующие учебные планы уроки физкультуры в объеме не менее 3-х часов в неделю, по мере возможностей за счет факультативов и кружковых работ. Такая форма работы уже практикуется в некоторых школах. Хорошие результаты дает внедрение элементов новой технологии - валеологии, по которой успешно работает кол-

гой -витамины на столе.

На втором месте женские воспалительные заболевания, в основном, венерические. К этому приводят ранняя половина жизни, которая распространена сейчас среди нашей молодежи. Молодые девочки не всегда знают о последствиях такой жизни, поэтому мы, мамы, должны воспитывать будущих женщин, жен, мам.

Ведущая. -Женщина - воспитательница будущих

показывает именно вашу работу, дорогие активисты женского движения. Сегодня я хочу выделить Ивановскую сельскую администрацию, где мы общими усилиями смогли вернуть бабушку в свою семью. К сожалению, очень много детей проходят через детский приют -около 50. Наша цель: как можно больше детей вернуть в свои семьи, к своим материам. Как говорит наш Президент М.Рахимов, уважая мать, укрепляя ее статус и авторитет, мы создаем основу стабильности нашего существования.

Ведущая. -Мы знаем, что в наших селах есть немало именно таких уважаемых, авторитетных семей, они являются примером для своих односельчан. О них мы рассказываем на страницах газеты, им посвящаем вечера. Как ведется пропаганда таких семей?

Ф.Арсланова, директор СДК, член женсовета.

-Огромную воспитательную роль в пропаганде ЗОЖ играют именно наши традиции: это любовь к матери, уважение к пожилым людям, патриотическое воспитание подрастающего поколения, бережное отношение к природе и малой родине. На этих принципах строятся все наши мероприятия: вечера «Свекрови и снохи», имянречения, золотые свадьбы, проводы и встречи и другие. Нормой жизни нашего народа был именно здоровый образ жизни, где не было пьянства, брошенных детей и забытых детьми родителей.

Одним из волнующих моментов для участников «Круглого стола» была встреча с молодой многодетной матерью Миляшой Бактыбайевой. Миляша с мужем воспитывают прекрасных детей: Фидана, Марата, Вильдана, Азамата, Милю, Шафику. Самый старший Фидан учится в 4 классе, а младшему - 1,5 года. «-Я призываю нашему правительству за заботу о нас, многодетных материах,» -говорит она. С гордостью отмечаем, что медаль Материнства ей посчастливилось получить из рук самого Президента М.Г.Рахимова.

Что примечательного в семье Бактыбайевых? Во-первых, ведут они здоровый образ жизни. В семье не пьют, не курят (это пример мальчикам). Во-вторых, они занимаются всесторонним развитием детей, все дети -маленькие артисты, большое внимание уделяет она и трудовому воспитанию: у них большое хозяйство, живность, огород, где, непосредственно принимают участие дети.

Р. Круглый стол подошел к концу. В одном материале невозможно полностью описать об этом мероприятии. Но основные вопросы, проблемы, идеи, направление работы участниками «круглого стола» были определены. И еще. На этой встрече были подведены итоги работы женсоветов за прошлый год. Главный победитель -женсовет Степной сельской администрации (председатель Гарифа Искужина), отмечен на районном слете передовиков производства. Отмечена ценностями подарками активная творческая работа женсоветов с Федоровой (Гульсум, Сынбулатова), д. Янтыш (З.Турумтаева), с Самарской (Л.Чекменева).

Записала Салима Байгильдина.

Женщины за «круглым столом»



Здоровый образ жизни



ших отмечается в 78 субъектах. Депопуляция в разной степени затронула, практически, всю территорию России и почти все этнические группы.

По данным Госкомстата РФ, уже к 2016 году численность населения в пожилом возрасте превысит численность детей и подростков, половина которых имеют хронические заболевания...

Все это свидетельствует о том, что с состоянием человеческого ресурса настало критическая ситуация, что необходимо остановить ухудшение здоровья нации, принять качественные меры по формированию здорового образа жизни, новых ценностных ориентиров, неприятие вредных привычек. Руководствуясь разработками программ правительства РБ сегодня необходимо вести активную пропаганду и внедрять ЗОЖ среди населения, шире развивать физкультуру и спорт.

Ведущая. -Как будут финансироваться, с учетом Года спорта и здорового образа жизни, мероприятия данного направления? А.Н.Симонова, замести-

ческой культуры -103 тысячи рублей. В 2002 году, соответственно, 308 тысяч и 523 тысячи рублей. В этом году финансирование сохранено на уровне прошлого года. Конечно, возможно для нас эта сумма незначительна и не удовлетворяет ни комитет по делам молодежи, ни спортивный комитет, но сегодняшний наш бюджет пока не позволяет иметь те суммы, которые мы хотели. Да, сегодня мы не в состоянии купить дорогое тренажеры, но ведь в каждой школе есть столярные станки, и потому надо подумать, какие спортивные снаряжения можно сделать самим. А с покупкой мячей или других элементарных вещей, я думаю, сможем помочь. И еще хочу сказать, что сейчас ни в одной бюджетной сфере не запрещается оказывать платные услуги, то есть, к примеру, платные кружки, секции. Можно ведь таким образом выйти из положения.

Ведущая.-Какие изменения внесены в действующие учебные планы образовательных школ с учетом Года спорта и здорового образа жизни?

Активист Бурибаевской школы № 2. Нас удовлетворяет состояние здоровья детей данной школы.

Ведущая.-Известно, что состояние здоровья человека на 90% зависит от образа жизни. А здоровье ребенка, практически, в прямой зависимости от здоровья матери. Какие болезни распространены сейчас среди женщин?

Ф.Н.Аминева, врач-гинеколог.

-Да, конечно, всем известно: здоровая мама - здоровый ребенок. На первом месте среди женских заболеваний, распространенных в нашем районе - железодефицитная анемия. Она происходит от неправильного, однородного питания. Во многих семьях в рационе питания почти отсутствуют фрукты и овощи. В основном мучное питание и чай. Это не только из-за отсутствия средств на питание, чаще всего от собственной лени. Имея приусадебный участок, некоторые семьи не выращивают овощи. Посади рассаду, организуй полив огорода с детьми - это, с одной стороны, трудовое воспитание, с други-

мам, хранительница очага. Но увы, как ни больно, некоторые женщины забыли свое предназначение: пьют, не занимаются воспитанием детей, сами ведут аморальный образ жизни. Как вернуть женщинам -разум, а детям -

Л.Е.Чекменева, председатель женсовета с.Самарск.

-Основную деятельность женсоветов составляет работа с неблагополучными семьями, где пьют женщины. Идея в такие семьи, нужно обдумывать какие-то очень важные слова убеждения. Трудно бывает убеждать женщин, которые потеряли всякий интерес к жизни. Но нам удалось вернуть некоторых мам к своим детям, в семью. Наблюдая как налаживается их жизнь, мы радуемся вместе с ними. Самое главное в этой работе -умение убеждать, поговорить, дочтучаться до сердец.

Ф.И.Нигматуллина, начальник отдела социальной защиты населения.

-Если сегодня в доме ветеранов нет ни одного пожилого человека, в приюте нет ни одного ребенка из вашей сельской администрации - это



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

976. Коллектив детского приюта и Центра СОН поздравляет Гульгину Кушакову с 25-летием.

Желаем огромного счастья, успехов, здоровья и добра.

Хайбулинский районный отдел образования и районный профсоюз горячо и сердечно поздравляют с 55-летием: Абдульменову Райсу Зиевну - зам. директора по учебной работе, учителя Уфимской СШ, Асанову Захию Нургалиевну - учителя русского языка Самарской СШ, Макютову Алиму Гайнетдинову - учителя башкирского языка Акъярской СШ № 2, Игебаеву Розу Бурибаевну - учителя, зам. директора по учебной работе Галиахметовской СШ, Сибагатуллину Венеру Уметбаевну - директора Исянгильдинской СШ, Куснуплину Галию Фаткулловну — учительнице английского языка Самарской СШ.

С 50-летием: Аккужину Альфию Халязовну - учителя математики Акъярской СШ № 2, Каримову Зайнуну Ибрагимовну - учителя русского языка и литературы Бакаловской ОШ, Гайсину Фариду Агаамовну - учителя русского языка и литературы Антинганской СШ, Ишемгулову Загиру Валеевну - воспитателя Галиахметовской СШ, Аскарову Фанузу Абдрахмановну - техничку Уфимской СШ.

С 75-летием: Турутавеу Кафию Ахметгарифовну - техничку Уфимской СШ.

Желаем Вам всем, уважаемые юбиляры, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

985. дорогое отца, девушка Хакимьяна Фазыльяновича Назарова (п. Садовый) с юбилеем — 60-летием!

Пусть этот день морщинок не прибавит,

А старые разгладят и сотрут,

Здоровье укрепит, от горестей избавит,
И радость в дом надолго привнесет.

Гареевы, Назаровы.
с.Акъяр.

дорогую маму Марию Павловну Третьяк с 80-летием со дня рождения.

Дай Бог здоровья и долгих лет.

С любовью сын Павел, сноха Римма, внуки Лариса, Рома, Женя. г. Гай.

924. дорогую жену, маму, свекровь, бабушку Фавзию Исмагиловну Хасанову (п.Бурибай) с 50-летним юбилеем.

С юбилеем тебя поздравляем.

Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут стороной.

Мы всегда будем рядом с тобой.

Муж, сыновья Альберт, Эльмир, сноха, внуки Азамат, Динар.

925. дорогую маму, тещу Фавзию Исмагиловну Хасанову (п.Бурибай) с 50-летием.

Тебя мы с юбилеем поздравляем.

С таким большим, счастливым днем.

От всей души тебе желаем Благополучия во всем! Желаем здоровья и бодрости,

Красоты и молодости, Любви и нежности, Доброты и верности!

Дочь Эльвира, зять Ринат Ураковы.

от всего сердца поздравляем Райсу Зиевну Абдульменову с юбилеем.

Мы от души Вас поздравляем, Здоровья, бодрости желаем, Успехов новых и побед, Счастливой жизни и побед.

С наилучшими пожеланиями Рахматуллины Гафур, Элиз, Эльвира, Гульфира, Ярмухаметовых.

978. дорогую и любимую нашу жену и маму Миляушу Димовну Аславеу с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, любви, удачи.

Пусть счастьем полнится душа,
Пускай улыбка красит губы.
И помни: ты нам всем душа
И веры: тебя мы очень любим!

С искренними пожеланиями муж, дети.

981. дорогое, любимого Рамиля Хунафина с днем рождения.

Желаю тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в нашей жизни дарил радость и счастье.

Любящая твоя жена Наиля.

980. любимую дочь, единственную сестренку Рашиду Ахмаровну Атанову с 25-летием.

Желаю здоровья, долголетия, семейного счастья и всего наилучшего.

Мама, сестра, зять, племянники.

979. дорогую дочь Миляушу Димовну Аславеу с днем рождения.

Пусть годы твои молодые Не знают печали и слез, Пусть вместе с тобою смеется

Букет удивительных роз. Мать, отец.

974. дорогое маму, тещу, бабушку Минур Абдрахмановну Баймурзину с юбилеем.

Живи на свете долгий век,

Родной, любимый человек,

Живи без грусти, не болей,

Душой и сердцем не старай.

Дочери Гильминур, Муршида, зятья Фатих, Рашид, внуки-внучки, правнуки.

Иршата Ахатовича Айтбева с днем рождения.

Пусть лицо озаряет улыбка

И не старится сердце вовек.

Ты для нас самый нужный на свете,

Самый добрый, родной человек.

Жена Альфира, сыновья Руслан, Ильяс, дочери Раушания, Наркас.

Магазин "УЮТ" реализует в широком ассортименте электротовары, холодильники, морозильники, пылесосы, стиральные машины, зернодробилки, инкубаторы, насосы, кухонные комбайны, эл. плиты, эл. точилы, дрели, духовки, светильники, люстра, бра, торшеры.

Все для проводки электричества.

Все для проводки газа: газ.котлы, горелки, счетчики, колонки, вытяжки.

Большой выбор велосипедов.

Все для ремонта дома (краска, олифа, обои и т.д.)

«Борька», «Рябушка» и т.д. (примесы)

Канцелярия, парфюмерия, игрушки, хрусталь, посуда.

Садово-огородный инвентарь.

На товары отечественного производства гарантия 1 год.

Справки по телефону 2-21-10.

Мы работаем с 9.00 до 18.00 часов (без обеда).

Вас приятно удивят широкий ассортимент и большой выбор.

Мы работаем по безналичному расчету.

№ 170ФЛ от 9.07.1999г.

1017. Сельскохозяйственный производственный кооператив "Красное знамя", зарегистрированный по адресу: РФ, Республика Башкортостан, Хайбулинский район, село Антинган, сообщает о своей ликвидации по решению общего собрания членов СПК "Красное знамя".

Претензии принимаются в письменном виде в установленные законом сроки по адресу: РФ, Республика Башкортостан, Хайбулинский район, село Антинган.

Ликвидатор СПК "Красное знамя".

ПОПРАВКА

В объявлении о собрании акционеров ЗАО "Бурибайский ГОК" допущена опечатка. Регистрация участников собрания проводится 7 мая с 9.00 до 13.00 часов в ДК "Металлург".

Продлю

988.ВАЗ-21063 1987 года выпуска.

Обращаться: Зилинский район, с.Матраево, к Абдульменовой Минур.

987.ВАЗ-21063 1992 года выпуска. Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.ХДавлетшиной, 41, в любое время.

970.шифер (Коркино) по 60

руб./лист с документами. Возможна доставка.

Тел. в Сибае (275) 2-36-51,

3-38-81.

Дружбы, 45-2. Тел. 2-15-25.

977.ВАЗ-21063 1992 года выпуска. Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.ХДавлетшиной, 41, в любое время.

Куплю трубы ф76 для отопления, участок под строительство дома (газ, вода, свет). Тел.2-71-93.

РАЗНОЕ

Утерянные документы в п.Бурибай на имя Искужина Рустама Хайбуллина и Бикбова Фаниля Г. просим вернуть за вознаграждение. Позвонить по тел. 2-11-13 (с.Акъяр) Бикбову Фанилю.

Куплю трубы ф76 для отопления, участок под строительство дома (газ, вода, свет). Тел.2-71-93.

Возьму в аренду магазин (склад) в с.Акъяр для торговли стройматериалами, хозтоварами.

Обращаться: с.Акъяр, Универмаг, 2 этаж, отдел "Канцтовары" или тел. в Сибае (275) 2-36-51.

Вспомним

973. 3 апреля исполнится год как нет с нами дорогой нашей мамы, бабушки Тлявтуловой Назиры Мухаметдиновны. Вспомните в этот день вместе с нами кто знал и уважал ее. Спи спокойно, пусть земля будет пухом. Дочери, зятья, внуки-внучки.

980.14 апреля состоится концерт народного артиста РБ Фарита Бикбулатова.

Начало в 20.00 часов.

За справками обращаться по тел. 2-11-69 и 2-13-65.

Билеты продаются в РДК.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

10 апреля в РДК приглашаем Вас на Выставку-продажу женского пальто и плащей швейного объединения "Элема" г.Минск. Размеры с 40 по 60. Постоянное обновление ассортимента.

Время работы с 10 до 16.00 часов.

Пальто для всех возрастов.

Высокое качество по доступным ценам.



891. СПК "Птицефабрика Гайская" возобновляет закуп фуражной пшеницы за наличный расчет или по перечислению.

А так же производит обмен суточных утят, цыплят (выход: апрель-август 2003 года) на фуражное зерно и продает за наличный расчет. 14 и 15 апреля - продаются суточные петушки.

Производится продажа племенного куриного яйца.

Тел. для справок: (35362) 3-10-34; 4-32-21.

990.Выражаем глубокое соболезнование Диляровой Ф.С. по поводу кончины сестры

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Ахметова, Галлямова, Шарипова, Ярмухаметовы.

994.Выражаем искреннее соболезнование семье и близким по поводу кончины

Узенбаева Рамиля Камиловича.

От имени одноклассников Юламанов Р.Ф.

270.Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти первоцелинника, ветерана труда Сайфуллина Гильмана Уелдановича.

271.Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти первоцелинника, ветерана педагогического труда Мальцевой Марии Яковлевны.

982.Коллектив Янтышевской средней школы выражает искреннее соболезнование директору школы Ахметову Р.А. по поводу кончины брата Рушана

и разделяет боль утраты.

Коллектив Садовой средней школы выражает глубокое соболезнование Бактыбаевым Салавату и разделяет Диле, Зиле, жене по поводу смерти отца, свекра, мужа

Бактыбаева Тимербулата

и разделяет боль утраты.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование бывшему специалисту-землеустройителю сельской администрации Зиннурову Рафису Нурисламовичу по поводу преждевременной смерти сына

Рима

и разделяет горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Мустафина Ямниха Сулаймановича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Мустафина Ямниха Сулаймановича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".